



市南:新贵都113处违建月底拆完

一、二期25个楼座78个单元的5000余平方米顶楼违建拆除已近尾声

创城

进行时

早报热线:82888000

早报9月5日讯 记者从市南区香港中路街道办事处获悉,自6月份开展“违法建设治理百日攻坚行动”以来,新贵都小区一、二期25个楼座78个单元顶楼的113处违建拆除已近尾声,将力争在本月底完成全部拆除。

113处违建“挂图作战”

经过今年年初的摸底排查,新贵都小区一、二期25个楼座78个单元的顶楼共有113处违建,面积达5000余平方米,成为严重影响城市整体风貌的“沉疴痼疾”、困扰城市治理提升的“老大难”问题。市南区香港中路街道党工委深入践行区委“作风能力提升年”活动要求,集中力量,全力全速开展整治工作。

“街道把新贵都作为城市更新的重点突破工程,成立以街道党工委书记为组长的拆违工作领导小组,以‘凡有必拆、一拆到底’的决心逐户研究制定拆违方案,定措施、定时限,一线指挥,现场办公,强势突破。”市南区香港中路街道办事处负责人介绍,街道组建了攻坚“突击队”,抽调精通政策、熟悉群众工作的街道处级干部,联合执法队员、公安民警组建6个工作小组,成立临时党支部,统一调度、分组包抓、协同作战。坚守拆违“零容忍”,坚持“一把尺子量到底”,把公平执法、公正执法贯穿拆违全过程,对于拒不配合的“钉子户”,敢于“亮剑”强制



新贵都小区113处违建拆除工作已进入尾声。



工人楼顶拆违。

一户一策暖心拆违

在拆违工作中,街道坚持耐心细致,一户一策,暖心拆违“有温度”。“用心做好群众工作,逐户制定拆除方案,从讲政策、算大账、解心结等方面下苦功夫,帮助解决防水等实际问题,增强群众工作认同。”市南区香港中路街道办事处负责人介绍,6个拆违小组的30多名组员反复登门讲政策、做工作,平均每户上门15次,最多的1户达30余次,最大限度争取理解支持配合。坚持“拆违不添堵”,对群众聚焦关注的防水修复问题,

反复研究,承诺5年内有问题包办到底。3户居民因防水工作做得细致到位,主动向街道提出表扬工作人员,用实际行动赢得群众满意。

随着工作持续深入,拆违不断“亮剑”,违建业主看到了街道“一拆到底”的强大决心,目前基本都同意配合拆除,到8月31日,新贵都小区违建已拆除75户,29户已同意拆除,5户业主正在继续做工作,另有4户业主私自改变房屋结构设计,有关部门正在出具加固、恢复方案。保证施工安全的基础上,争取本月底前全部完成拆违任务。(观海新闻/青岛早报首席记者孙启孟 通讯员 李晓 摄影报道)

两天捡拾19件行李

真情巴士青岛理工大学校园专线驾驶员当起失物“保管员”

粗心学生遗落的一台笔记本电脑,妥善保管后,归还给了失主杨同学。

除了两台价值近万元的笔记本电脑,周末两天里,理工大学校园专线的驾驶员还捡拾到大大小小17件行李。“有拉杆箱,有被褥,有水果和零食……看着这些被遗落的物品,真是替这些孩子们着急啊。”真情巴士校园专线驾驶员魏成林无奈地说道。

经过沟通联系,校方在校园专线发车点附件设置了一个“遗留物品寻找棚”,驾驶员们将在车厢内捡拾到的

物品放置于此处,方便粗心学子回来寻找。“这两天入学的都是大一新生,携带的行李比较多。因为疫情防控要求,家长不能陪同进入校园,我们校方虽然安排了高年级的师哥师姐帮忙接送,但还是有很多粗心的新生将随身行李遗忘在了车厢里。多亏咱们真情巴士的驾驶员都是热心肠,不仅帮忙妥善保管,还主动联系我们寻找失主。”理工大学教务处主任王老师说道。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真)

【相关链接】

早报9月5日讯 青岛城运控股城阳巴士持续推进“车辆礼让斑马线”文明出行专项活动,通过打造“礼让手势”,使礼让斑马线的过程更加文明顺畅。

青岛城运控股城阳巴士912路驾驶员李作波表示,公交驾驶员们在斑马线前礼让行人的过程中发现了一个问题,有时候虽然公交车停下了,行人却不知道该不该通行,同时旁边左侧

城阳巴士推行“礼让手势”

车道车辆因视线受阻或因为不清楚公交为何停车而没有及时降速的话,很容易发生危险。为此,912路驾驶员共同商讨出一套“礼让手势”,即:当行人在马路右侧时,驾驶员停稳车后抬起右手向左摆动,微笑点头致意,表示请右侧的行人通过马路;同时伸出左臂示意旁边车道车辆停车礼让。当行人在左侧时,则驾驶员停稳车后抬起

左手,向右侧摆动,点头微笑致意,请左侧行人通过马路,同时伸出左臂示意旁边车道车辆停车礼让。

记者了解到,城阳巴士第三分公司将推出“礼让手势”示范线路,每一位驾驶员在礼让斑马线时都要打手势。同时将继续加强对全体驾驶员的“安全文明手语”培训。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

“菜篮子”变美

市北区对南山市场等农贸市场周边市政设施进行整治提升

早报9月5日讯 为助力农贸市场周边环境品质提升,市北区开展辖区农贸市场周边市政设施精细化整治,全力为群众打造安全便利的出行环境。

今年以来,针对农贸市场周边车行道啃边掉渣、人行道板破损、盲道不顺接等影响市容市貌和群众安全出行的道路病害,市北区城管局市政二公司进行拉网式排查。因农贸市场周边海鲜摊贩摆摊导致海水浸泡路面、机动车停放人行道等原因,导致道路病害随整随出、反复回潮。为有效解决该问题,公司建立了动态巡查工作机制,进行“过筛式”排查。公司安排专人负责,对责任片区内农贸市场周边开展步行巡查,实时登记存在问题,以单个农贸市场为单位,第一时间汇总道路病害情况。

针对南山市场商圈存在的痛点、难点、堵点问题,登州路街道办事处规范整治了桑梓路、菜市二路、万寿路周边门头牌匾,修复了护栏人行道等市政设施;依法拆除了菜市二路7号、桑梓路11号等70余处共计3000多平方米的违法建筑;投资修复了桑梓路两侧损坏的市政设施,依法规范门头牌匾,协调东海岸物业清洗桑梓路路面。(观海新闻/青岛早报记者刘文超 通讯员 江岩 何爱青)